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NAGY KULTURAD6MÄNY IP6LYSÁGNAK.

Ipolyság nagyközség közönségének 
minden rétegében régi közóhajt képez 
az az eszme, mely Ipolyságon egy 
nagy kulturális érdek, egy állandó 
színház helyiségeit is magába foglaló 
kulturház megvalósítását célozza.

Eddig Ugyanis a városház nagyterme 
szolgált színházi célokra, mely bár ki­
sebb terjedelménél, célszerűden be­
osztásánál arra alkalmas nem volt, de 
mégis csak annyira-mennyire hiányt 
pótolt.

Pedig éppen a vármegye székhelyé­
nek élénk kulturális élete, közönségé­
nek magasabb igényli intelligenciája, 
és a főgimnázium létesítésével a szel­
lemi élet minden terén várható inten­
zivebb fejlődés szükségessé teszi, hogy 
egy állandó színházi helyiségről gon­
doskodjunk, s a jobb vidéki színtár­
sulatoknak is lehetővé tegyük, hogy 
hozzánk egy-egy színi évadra szívesen 
ellátogassanak.

Ipolyság nagyközség képviselőtestü­
lete, áthatva eme kulturkérdés nagy 
fontosságától, feliratot intézett Janko- 
vich Béla m. kir. kultuszminiszterhez, 
melyben egy állandó színház létesíté­
sére 60 80000 korona államsegitség
folyósítását kérelmezte.

Örömmel jelenthetjük, hogy a moz­
galomnak jó foganata lett, amennyiben 
a kultuszminisztertől a következő leirat 
érkezett :

Vallás és közoktatásügyi minis­
ter.

200246 1913- III. szám .
Az Ipolyság nagyközség kép­

viselőtestülete által kért szín kör- 
építése államsegély ügyében m. 
évi november hó 18-án 10268.
sz. alatt Kelt felterjesztésére, tu­
domás és megfelelő további eljá- 
rés végett értesítem alispán urat 
a következőkről:

Az Ipolyság nagyközség képvi­
selőtestülete részéről előterjesztett 
abbeli kérelmet, hogy a község 
részére szinkörépitési célokra 
6o.000 80.000 I államsegély
biztositassck, hajlandó vagyok 
megfontolás tárgyává lenni illetve 
hajlandó vagyok a nagyközség 
részére 20 éven át, évi 3000 ko­
ronás részletben folyósítandó 
60 000 K. segélyt kilátásba he­
lyezni arra az esetre, ha a köz­
ség képviselőtestülete a szüksé­
ges telket ingyen bocsajtja ren-

mdűl k sok cm

Vagyunk sokan, a kiket mindig ütnek,
A kiket ragnak, sokszor félrelöknek,
A kiket szennyel, sárral megdobálnak 
És a kik mégis emelt fővel állnak.

Vagyunk sokan, a kiknek utján rózsa 
Csak tüske bokros ágon terem,
A vánkosunk kemény, de álmunk csendes, 
A kik segitiink minden emberen.

Vagyunk sokan, a kik hiába irtunk,
A gaz, a burján mindig csak kinő,
S ha százezerszer gyújtunk napvilágot:
A vaksötétség újra visszája.

De mégis, mégis, hosszabb már a nappal, 
Az éjjel kurtább — akkor is dereng.
S ott fönn a felhők foszlaáó ködében 
Egy messze hangú rab madár kereng.

ífíüdrámjnc Oiaíí/taij fim ma.

Az asszony és a férfi.
lila Acs Ivliíi-ti.

A hálószoba ajtaja nyitva állott és a dőli 
étkező ragyogó, nag\ eimyel égő csillárja 
bevilágította a vilim, kék selyem paplan­
nal letakart, hócsipk" idios ná-zi ágyat.

A fiatal asszony niolsó csepp pezsgőjét 
hörpintetle fel pohai bőt és az egy napos, 
daliásán -szép ura Ima jolt, a gyűrűktől 
csillogó fehér kezére, hogy csókol leheljen 
reá.

lie az asszony hirtelen elrántotta a kö­
zét, és nyílt, bátor, a mai naphoz egyálta­
lában nem illő, merész tekintettel nézett 
szembe az urával.

— Meg ne érintsen, Zoltán !
A férti elcsodálkozó nézéssel szinte rá­

mered!.
— De IIns !
Az asszony parancsoló, elutasító moz­

dulatot tett.
— Nem engedem ! Nem kell a csókja. 

Ez a sápadt, verteien Ez a ráerőszakolt. 
Aki szeretett, nem igy csókolta. Följebb. 
A karom télé. És percekig odatapadt az 
ajka.

A férfi inkább meglepetten, mint ijed­
ten nézett az asszonyra.

— II us.
Az továbbra is előbbi tekintetével nézett 

reá.

delkezésre, és ha kötelezettségét 
vállal arra, hogy az engedélyezett 
államsegélyen felül az építkezés 
összes többi költségét viselni fogja.

Az engedélyezés egyéb felté­
telei a következők lesznek:

1. az építkezés tervei a vezeté­
sem alatt álló minisztérium hoz 
előzetes jóváhagyás végett bemu- 
tatandók;

2. az építendő színkör javítá­
sával, fentartásával és tűzbiztosí­
tásával járó összes terheket a 
nagyközség tartozik viselni ;

3. a község elöljárósága az in­
nen kijelölendő színigazgatónak 
a színkört díjtalanul tartozik át­
engedni ;

4. az engedélyezendő államse­
gély első részlete csak abban az 
évben válik esedékessé, amelyben 
a színkör felépül s átadatik ren­
deltetésének.

Felkérem alispán urat, hogy a 
fentiekről Ipolyság elöljáróságát 
sürgősen értesíteni szíveskedjék.

Budapest, 1914. január hó 17.
Jankovicb s. k. miniszter.

— Mért csodálkozik ezen ? Csakúgy, 
mint maca, en is elszakadtam már vala­
kitől. Az omlóké ma is kisért, bár csak 
gyűlölőin i gondolok vissza reá.

A férfi azt szerette volna, hogy ne 
mondj i tovább. Olyan különös volt ez 
neki, a menyegzője napján.

Megpróbált megint gyöngéden közeledni. 
De az asszony nem engedte magához. 
Csakúgy minden bevezetés nélkül, mintha 
ez valami egészen természetes dolog volna, 
ezt kérdezte :

- Mondja, kit hagyott ott maga azért 
a háromszázezer koronáért, amit velem ho­
zományul kapott?

A férj az ajkába harapott. Csupa 
redő lett a homloka. Minden gyöngédség, 
melyet az előbb még ráerőszakolni igye­
kezett, eltűnt a hangjából.

— De kérem, talán mérsékelné a jó­
kedvét. Vagy azt hiszi . . .

— Amit hiszek, azt már elmondtam. 
Maga is elszakadt valakitől, akinek keve­
sebb volta hozománya, vagy pláne semmi. 
Ez különben olyan mindennapi most a hu­
szadik században, hogy a legtöbben már 
nem is tagadják.

A férfi megint szólni akart,
- De . . .
Az asszony nem engedte tovább mon­

dani. Mindjárt félbeszakította.
— Nézze Zoltán, engem is otthagytak, 

mert nem voll harmincezer koronám. Ak­

ti .?

x x
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Jankovich Béla dr. kultuszminiszter 
eme valóban nagylelkű elhatározásával 
újabb fényes tanujelét adta annak, 
hogy szülővármegyéje székhelyének, 
Ipolyságnak fejlődését nemcsak állandó 
figyelmére méltatja, hanem annak elő­
segítését állandóan a szivén hordja. 
S ez az újabb nagylelkű ténye csak 
szorosabbra fűzi azokat a gyöngédsé­
gükben is erős szálakat, melyek eddig 
is Ipolysághoz eltéphetetlenül fűzik.

Ipolyság intéző köreire vár most az 
a nagy feladat, megállapítani a kivitel 
módját, hogy ezt a nagy kulturado- 
mányt miként illesszék bele abba a 
programmtervezetbe, mely Ipolyság 
kulturális fejlődésének egy újabb feje­
zetét van hivatva megvalósítani.

(Vallástörténeti megvilágításban.)

V!

A laikus keresztény nem is hinné, hogy 
vallásának ünnepei, szertartásai mily talajból 
fakadtak, mennyi idegen vonás lelhető tol 
azokban. Ha ezt tudná és ha ez a tuda al 
talánossá válnék, bizonyára megszűnnek a 
vallási fanatizmus és az a tiirelmesség, az a 
liberalizmus foglalná el helyét, mely a kul- 
turnemzeteket jellemzi.

Természetes, hogy a kereszténység csak 
úgy lehetett világvallássá,hogy a kalmazkodott 
a különböző népek vallási szokásaihoz es 
azokat vagy egyszerűen átvette, vagy céljai 
szerint átalakította. E nagymérvű alkalmaz­
kodási képességben rejlik gyors elterjedesenek 
oka. Minthogy a kereszténység zsidó talajból 
fakadt, hiszen Jézus első hirdetői zsidók vol­
tak, természetes, hogy a legtöbb vonás zsidó 
vagy a még régibb irán eredetű. Az akkori 
zsidóknak igen fejlett vallásos nézetük volt, 
különösen az „egy isten“ fogalom az amely 
elválasztotta a pogány népektől, de a maga 
konzervatív voltánál fogva sohasem lehetett 
világvallássá. Ezt a kunzervativságot a ke­
reszténység törte meg, amikor a zsidó mellett
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pogány elemeket is vett fei, hogy meghódít­
hassa a pogány világot.

Erre tanulságul szolgálhat az az ünnep v 
is, amelyet X. Plus ismeretes dekrétumával 
a vasárnapi napra 'szorított s nem mint eddig 
szokásban volt és az ünnep jellege is meg-, 
kiv inná, Karácsony után 40 napra, vagyis 
február 2-ára,

Gyeigyaszentelö Boldogasszonyt máské­
pen Miria tisztulásának is nevezik, mert a 
mai nap annak az emlékére van szentelve, 
hogy Mária a mózesi törvények szerint meg;- 
tisziult A mózesi törvények szerint u. i. 
minden anya, aki fiút szült 40 napig, aki 
leányt szült 80 napig maradt tisztátalan es 
azalatt a templomba nem meheteit (Hl. Moz. 
XII , 2-8.)

A negyven vagy a nyolcvan nap leteltével 
az anya megjelent a templom előcsarnoká­
ban, áldozatul hozott egy bárányt és egy 
galambot, vagy ha szegényebb volt, egy ger- 
lepárl, mire a szolgálatot tevő pap tisztának 
nyilvánította. Nyilvánvaló, hogy e keresztény 
ünnep nem más, mint ősrégi zsidó szokás- j 
nak, törvénynek az átvétele, amint a gyer­
mekágyas asszony avatásának még manap ■ 
ság egyes helyeken divő szertartása sem más 
mint a zsidók eme szertartásának a másolata

Ennek az ünnepnek azonban még egy másik 
jelentősége is van, aiuoly szintén egyik mó­
zesi törvényen alapszik. (11. Móz. XliL, 2.)
E szerint minden zsidó eisősziilött fiú papi 
szolgálatra volt szentelve annak emlékére, 
hogy az elsőszülöttek Egyiptomban megme­
nekültek az öldöklő angyal boszujától Ezen 
kötelezettséget pénzzel kellelt megváltani (IV. 
Móz. XVIII. 15— 16) tekintetbe véve azt, hogy 
az istentisztelet ellátása amúgy is a Lévi 
tör/sre volt bízva. Jézus anyja, mint vallásos 
zsidó nő, ezt is teljesítette. (Luk, 11 23.)

Ezen zsidó vonások mellé egy bájos ős- 
keresztény legenda is csúszott ebbe az ün­
nepbe, hogy még színesebbé tegye azt. Élt 
Jeruzsálemben egy Simeon nevű istenfélő 
agg ember, aki azon vigasztaló igére let kapta 
a Sz. létektől, hogy nem fog meghalni mind­
addig, mig meg nem látja a világ üdvözítőjét. 
Ez a Simeon türelmesen várta a világ üdvö­
zítőjét, amíg egyszer csak Mária be nem jött 
a templomba, ki tisztulása alkalmával gyer­
mekét is magával hozta, hogy érte a vált­
ságdíjat lefizesse Sima m a gyermekben rög­
tön fölismerte a világ üdvözítőjét, karjára

kor még mentegetni is próbáltam, hogy 
adósságai voltak, hogy szorították, hogy 
jtry meg úgy. De ma olyan nevetségesen 
csekélynek látom ezt az összeget, hogy 
szinte beleszédülök a szégyenbe, ha eszembe 
jut, hogy ezért az az ember, akihez én, 
egy ábrándos fiatal lény minden rajongó 
fanatizmusával ragaszkodtam, eldobott ma­
gától. Amikor elhagyott, fájdalommal és 
keserűséggel gondoltam rá, de ina már 
csak gyűlölettel emlékszem a nevére. Most, 
hogy előttem hever a pénz, melyhez, mint 
tudja, váratlan örökség folytán julottarri, 
nem tudom megbecsülni az értékét Es 
maga Zoltán néhány hónap, vagy mond­
juk néhány év múlva érezni fogja ugyan­
azt a csömört, mely engem elfog, ha rá­
gondolok, hogy másnap megint nem kell 
semmit tennem, csak leülnöm a terített 
asztal mellé, mely épp úgy untat, mint 
terhemre volt egykor a szegénység. Es ha 
összehasonlítom a két helyzetet, uyy la- 
tóm, hogy akkor volt jobb. Mert megvolt 
az ambícióm. Akkor még vártam, remél­
tem, bíztam valamiben. Akkor még vá­
gyódtam ez után a mostani kényelmes, 
gondtalan élet után De most már nem is 
erdőkéi a holnap.

A fiatal lérj, ki mindeddig nagy erő- 
megfeszitéssel bírta csak visszatartani az 
ajkára teitódulni készülő szavakat, most 
hirtelen nagy erőszakossággal kifakadt:

— Mivel érdemeltem meg magától, hogy 
ilyenekkel álljon elő az esküvőm után ?

Hiszen a jólneveltsőgének, a leányos sze­
méremérzetének kellene kifakadnia az el­
len, hogy ilyeneket mondjon nászunk nap­
ján.

A fiatal asszony keserű, fájó visszaem­
lékezéseinek h itása alatt allva, észre sem 
vette férje végtelen felindulását, meg resz­
kető idegességét.

— Nem gondolja, hogy magának aka­
rom visszafizetni azt, amit más vétett el­
lenem. De felelősségre vonom most az es­
küvő után, mért nem kérdezte meg tőlem, 
hogy szívesen, önként leszek-e a felesége; 
nem kényszerítenek-e reá. Mért nem ér­
deklődött egyetlen szóval sem, hogy nincs-e 
valahol valaki, akinek már a neve említé­
sekor is lázba jön a vérem, aki valamikor 
a legdrágább volt nekem és akinek a kó­
pét, ha a gyűlölet rétege alatt is a szi­
vemben, magammal viszem az oltár elé. 
Nem gondolja, hogy kötelessége lett volna 
mindezek után érdeklődni, mielőtt élete­
met a magáéhoz láncolta ?

A férfi meghökkenve meredt maga elé. 
Nem talált azonnal választ. Átérezte az 
asszony igazságát és csak hebegni tudott.

— Nézze IIus . . . Lássa . . .
Az asszony most már egészen tisztában 

volt vele, hogy érti a férfit.
— Ezért állítottam azzal a bizonyosság­

gal, hogy otthagyott valakit. Mert ha nem 
igy volna, máskép közeledett volna felém.
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vette és a sz. lélektőt ihletve egy himnusz­
ban adott örömének kifejezést, hogy láthatta 
a világosságot, aki „a pogányok' megvilago- 
sit.ísára és Izraelnek dicsőségére“ iet.t ki- 
k üld ve Ez a legenda nyilvánvalóan anakro­
nizmus, meet hiszen Jézus születésénél még 
nem is sejthette valaki, mi lesz a gyermek' 
bői, de azért ez nem veszi el a legenda 
költőiességét, amint nem tagadható el a mű­
vészi ihlet Fra Bartolommeo dominikánus 
festő részéről sem aki ezt a jelenetet meg­
örökítette.

A fenti adatok inkább az ünnep keretét 
adják keletkezését azonban nem magyarázzák 
me"'. Erre is, mint annyi sok más ünnepre 
és szertartásra döntő befolyással a pogány­
ság volt. A régi tartásra döntő, befolyással 
és kedvűit istenük a Faunus volt, akinek 
mint a nyáj őrének Lupercus (farkasüzö) volt 
a neve s ünnepét február hó elején tartották. 
Ez ünnepen több állatot áldoztak föl különös 
tisztulási szertartások kíséretében. Az ünne­
pet követő áldozati lakoma után a Lupei- 
cusok, a 24 tagból álló papi testület tagjai, 
meztelenül leszaladtak a Palatínusról es vé­
gigjárták a varost. Az asszonyok elébűk áll­
lak és megverették magukat azon szíjakkal, 
amelyeket a levágott átlátok bőréből hasí­
tottak Ez volt a római asszonyoknak tisztu­
lási szertartása, akik ettől vártak házasságuk 
megáldását. E különös tisztulási szertartasok- 
tQI —- amely kiirthatatlan volt a nép köré- 
ből nyerte az év 11. hónapja nevét is, 
mert Februarius annyit tesz, mint tisztitó, 
kiengesztelő (v. ö. februáré — tisztítani.) 
Szokásban volt még ilyenkor a lobog j fák­
lyák világa meLett való áldozás is, amelyet 
szintén istenük tiszteletére rendeztek.

Világos, hogy ezeket a népben annyira 
meggyökeresedett és kedvelt szokásokat ki­
irtani nem lehetett. A kereszténység tehát 
átvette őket s miután megtisztította azokat a 
szeméremsértő elemektől, teljesen magáévá 
tette. Az egyház ezzel kettős célt ért el : 
egyrészt megszüntette azt a nagy távolságot, 
a mely közte és a pogányság között fennál­
lott, másrészt pedig „a keresztény hívek égő 
viaszgyertyák körülhordozásával elvonattak a 
pogány körmenetek szemlélésétől amint 
ezt a Vtl. szazadban élt lldefonz püspök ta­
núsítja. (Sunn. 1. in Purif. B. M. V.)

Ébert András.

Ha nem igy lenne, bizonyára érdekelték 
volna leánykori ábrándjaim. De magának 
még a csókján . .

Hirtelen könnyes lett a szeme Elta­
karta az ura elől.

Az gyorsan közeledett.
— IIus, milyen gyerek, milyen csacsi 

maga ! Hogy is lehet, ilyeneket összebe­
szélni? Hát azt hiszi, mert az gazember 
volt, mindenki képes olyasmire. Soha az 
életben komoly ismeretségem nem volt. 
Mindenre esküszöm, ami szent előttem 
hogy ez igaz 1 »

A tulokos, végtelenül komoly fiatal asz- 
szony, aki meg volt győződve róla, hogy 
ő egy aggastyán életbölcseletével bir, nem 
hagyta magát meggyőzni.

Már sokkal nyugodtabban és igazi nőies 
gyöngédséggel fűzte tovább szavait.

— Legyünk őszinték egymáshoz Zoltán. 
Én elmondtam magának életem keserű 
csalódását. Maga most már tudni lógja, 
hogy kíméletre, végtelen nagy jóságra és 
ragaszkodásra van szükségem, hogy a fér­
fiakba való bizalmamat csupán a maga 
számára vissza tudjam nyerni. De most 
már én is tudni szerelném, hogy ki volt 
az a nő, akihez maga fűzött ábrándokat 
és akit, habár el is hagyott, nem tudott 
annyira elfeledni, hogy parfőnjónek illata, 
kedvenc színe, melyet nála megszokott, 
már ne hatnának reá. Azért akarom tudni,
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A főgimnázium hangversenye.

Egy nagy elitbál pompájának és 
sikerének jegyében fog február 1-én 
lefolyni a vármegyei székház termei­
ben az Ipolysági főgimnázium segítő 
egyesülete javára rendezett hangver­
sennyel egybekötött táncmulatság.

Nemcsak a magas színvonalon álló, 
a fővárosi hangversenytermekben is 
kiváló műsor meghallgatására fog 
összegyűlni a közönség, hanem azért 
is, hogy belépő jegyei alakjában ado­
mányait is lerój ja a legszebb, legne­
mesebb célra, a diák segítő egyesület 
alapja gyarapítására.

A nagy és fényes közönség sorai­
ban a mulatság diszelnükén, Ivánka 
István főispánon kívül, mint már je­
leztük, a mulatság illusztris védője 
Jankovich Béla dr. kultuszminiszter 
is biztosan meg fog jelenni.

A hangverseny végleges műsorát 
alábbiakban közöljük :

I. rész. ■
í. Költemények irta és felolvassa Sajó 

Sándor.
II. i\) Siposs Antal Drégely.

b) Zichy Géza gróf \’al$e d’ 
Adélé, zongorán előadja Sípost Antal 
kir. tanácsos zeneakadémiai igazgató.

H[, Weber: Oberon című dalművé­
ből az Óceán ária, énekli Z.iborszkg 
Ilona a m. kir. Operaház tagja, zon­
gorán kiséri Kovács Sebestény Endrónó 
drné.

IV. a) Hub ay Jenő : Larghetto. 
b)Wieniawski: Souvenir deMoscou,

hegedűn előadja Blau Jenő a m. kir. 
Orsz. Zeneakadémia növendéke, zon­
gorán kiséri Malártsik Lajos.

5 perc szünet.
II. vész.

V. Szociális mesék felnőttek számára, 
irta és felolvassa Gaál Mózes.

VI. a) Hubay Jenő : Der Zephir. 
b) Paginini: Hexentanz hege­

dűn előadja Blan Jenő, a m. kir.
Orsz. Zeneakadémia növendéke, zon­
gorán kiséii Malártsik Lajos."

VII. Rákosi Jenő: A szininövendék 
monológ előadja Hederváry Bájosáé.

Vili. Verdi: Aida című dalművé­
ből a Nílusi jelenet énekli Záborszky 
Ilona a m. kir. Operaház tagja, zon­
gorán kiséri Kovács Sebestény Endrénó 
drné.

A hangversenyzongorát Thél; Endre 
udvari tanácsos, zongoragyáros saját 
kószilményü zongoráiból a jótékony 
célra való tekintettel díjtalanul en­
gedte át

A hangverseny kezdete pont 8 óra­
kor.

A közönséget kéri a rendezőség, 
hogy a hangversenyen pontosan je­
lenjen meg, mert az egyes számok 
alatt az ajtókat lezárják

A kilencedik szabad líceumi est. !

Szerdán ismét szép közönség gyűlt egybe 
a Pannónia nagytermében, hogy Wales Elza 
polg. isk. tanítónő felolvasását meghalgassa 
korunk költőiről.

A megjelentek nem csalódtak várakozá­
sukban. A felolvasónő magas szárnyalásu 
költői nyelven, igazán bájos közvetlenséggel 
s átérzéssel ismertette a dal keletkezésének 
mikéntjét, azután pedig más magyar költői 
irodalom alakjait mutatta be.

Szeretettel foglalkozott Kiss Józseffel, Vá- 
radi AntaJal, Farkas Imrével, Szabolcskával, 
Fosával, azután bő szemelvényekkel fordult 
a modernek felé s különösen Ady költésze­
tére világított rá.

A követők közül párnak megemlítése után 
a nőköltőkre tért kik közül Erdős Reneé alak­
ját emelte ki különösen.

Az előadás minden izében annyira meg­
nyerte a közönség tetszését, hogy valóságos 
elragadtatásának szűnni nem akaró tapssal 

' adott kifejezést. Utánna Hoffmann Elvira ko­
vács Sebestény Endréné zongora kíséretében 
Kurucz János Négy fekete tó cimti dalát, s két 
magyar népdalt énekelt a tőle megszokott ru-

hogy idehozzam az ő kedvenc illatát a 
maga lakásába, hogy viseljem kedvenc 
színeit, hogy idehazudjam alakját, hogy 
idevarázsoljam magának az énjét. Bs mind­
ezt csak azért, hogy a kedvében járják, 
hogy jobban megértsük egymást, Hogy 
színesebbnek lássa az otthonát, hogy ne 
unja meg mellettem a mai napot es hogy 
kedvvel gondoljon a holnapra is. Vsak 
annyit mondjon róla, hogy karcsú volt-e 
vagy molett, hogy szentimentális, 
nézéséért szerette-e meg, vagy a csengő 
meleg kacajáért. Ma, a nászunk napjan 
fogadom magának, hogy mindenben ha­
sonló leszek hozzá csak azért, h°»y 1,11 
mónikus és boldog legyen a házaseletun .

Most elhallgatott és remegő nyugtalan­
sággal várta a választ.

A férfinek hirtelen könnybe borult a
szeme. Egészen halkan, alig hallhatóan 
suttogta:

— Viola a kedvenc parföuöm. Kék a 
legkedvesebb színem.

Egy percre halotti némaság követte a 
férfi szavait. Azután egyszerre annak leg 
nagyobb rémületére halk, szaggatott, fe 
csukló asszony! zokogás következett.

— Ugye . . . Ugye tudtam, hogy nem 
szerelemből vett feleségül 1

A férfi a homlokához kapott. Egy pilla 
natra úgy érezte, hogy neki kell esnie _cs 
meg kell tépáznia ezt az asszonyt, amert 
ilyen fortéllyal kierőszakolta a titkát.

De hirtelen más gondolata támadt.
Nagyon meghatottan, nagyon csöndes 

és szentimentális hangon, végtelen nyu­
godtságot erőszakolva magára, szolt:
" _ Kék volt a kedvenc színe, viola volt 
a kedvenc parfönje ... az anyámnak. . . 
Kívüle nem érdekelt komolyan más nő. 
Mindenre, ami szent előttem esküszöm,
Ilus!

A szaggatott, panaszos asszonyi zoko­
gás elhallgatott. És a tulokos, végtelen 
komoly, magát egy bölcs élettapasztalata- 
val biró egyénnek képzelő fiatal asszony 
egyszerre megnyugodott.

Már bízott az urában. Már hitt neki. 
Már nem kételkedett benne.

Az pedig lázas nyugtalansággal, szo­
rongó fájdalommal gondolt arra, hogy hó ­
nap el kell égetnie viola-parfönös, acel- 
kék szegélyű kicsi levelét valakinek.

túrnál s kedvességgel, s habár rekedtsége 
kissé észrevehető volt, hangjának szépsége s 
jó iskolázottság, az előadás temperamentu­
mos frissesége igazi élvezetet nyújtottak a 
hálás közönségnek.

Az estén jelenvolt hölgyek névsora:
Alberti Ernóné, Barczán Endréné, Beöreöndy Irma 

Csermák Ernóné drne Draskóczy Jenőné. Edit, Mar­
git és Ági, Özv. Egressy Lás/.lóné, üálosi SoniAné 
Huber Gyuláné és Emmi, ifj. Halász Sándorné 
Hercz Adolfné, Himmler Piki és Rezsin Hegyesi R i­
zsi Haluaz Ferencné, Hoffman Elvira Himmler Sán- 
dorné drné Holló Józseféé drné.

Kofflcr Karolin. Kolmann Jánosné, Kaiser Sán­
dorné Kovács S. Endréné, Mici, Ncszi és Biri Kegye 
Sándorné Lehoczky Gyuláné és Jolán I.ipcsey Er­
vinné drné és Annuska Lamos Eleniérné, Martino­
vich Istvánná és Hu Marisán Béláné.

Okolicsányi Erzsi és Margit Perhács tmréné özv. 
Plechló Jenőné Polgár Ignácné Sirsich Elemérné Se­
bestyén Miksáné drné Vanya Erzsiké Váradi Jakabné 
rlrn j Vermes Józsefné Walles Elza.

—E van ff. istentisztelet. Február 1-én 
[ d. o. negyed 11 órakor a helybeli ev.

templomban istentiszteletet tart D 'dinsxky 
! Aladár ev. lelkész. A kántori teendői ez. 

évben Takács Bajos nyug. balassagyar­
mati evang. kántor tanító végzi.

- A bíróságok köréből. Az igazságügyi m. kir. 
miniszter Folkmann Jenő dr. korponai kir. járásbi- 
rót saját kérelmére az újpesti kir. járásbírósághoz 
helyezteát.

— A Diák Seffitőefffflet nj tagjai. 
Az Ipolysági főgimnázium tanulóit segítő 
egyesületbe újonnan, mint örökös tag belé- 
pett Ivánka I tván tóispán,mint rendes tagok 
Kramár Sámuel lelkész. L'.ssón. Zöld Jó­
zsef körjegyző Garamkövesdon Jancsii 
Kálmán felsőterényi földbirtokos Nagyma­
ros. Egeg, Szálainga, Gyógy, Mar, Szokolya, 
községek s Korpona, r. t. város Vivant 
sequentes !

— A Diák Segitőegylet jótevői. Az Ipolysági 
főgimnázium tanulóit segítő egyesület alapja gyara­
pítására legújabbanHoffer Márton kistompai föiítb és 
Steinhiibl Ambrus kemencei esperes-plebános 20 20
k.-tadományozott, amit a nemes cél nevében nyilvá­
nosan köszön meg Barczán Endre főgimn. igazgató.

— .1 tizedik szabad líceumi est. 
Szerdán, február 4-ikén ismét a városháza 
tornatermül szolgáló földszinti nagyterem, 
fogadja be a szabad líceum közönsé­
gét, mivel Maurer Endre főgimnáziumi ta­
nár saját felvétő ü szebbnél szebb 78 ve­
tített képpel fogja a Magas Tátráról szóló 
előadását megtartani/A téli évadban úgyis
nagyon időszerű felolvasás érdekességet s 
vonzó voltát emelni fogja az, hogy az elő­
adó a Tátra minden részének alapos is­
merője lévén,a tárgya szépsége iránt való 
rajongó szeretet mindenesetre a közönség 
elé a lehető legélettoljesebben fogja vará­
zsolni a mi legszebb hegyvidékünk képét. 
A felolvasás kezdete negyed 9 órakor lesz,, 
belépődíj a rendes.

— Az ixr. nőegylet hangverseny 
estje. Lázas készülődés folyik az Ipolysági
üö V# V ■ Itü it w

izr. nőegylet február 8-iki hangversenye 
körül és a közönség nagy érdeklődését 
mutatja már az, hogy, a jegy kibocsátás: 
első napján a jegyek legnagyobb része el 
kelt. A vendégszereplő O. M. 1. tS. ü*. io
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iskolai hallgatói 35 dalosa vasarnap február 
7-én a d. a. fél 4 órai vonattal érkezik 
es itteni szereplésük kétségtelenül gyara­
pítani fogja siKeroik babérjait.
' Az est ízléses kivitelű meghívója a kö­
vetkező :

Meghivó. Az Ipolysági izr. jótékony nő­
egylet az 0. M. 1. K. E. főiskola hallga­
tók énekkara közreműködése mellett 1914. 
évi február hó 8-án Ipolyságon, a vármegye­
ház termeiben táncvigalommal egybekötöd 
hangverseny-estélyt rendez, melyre kívül 
cimzetletés kedves családjáttisztelettel meg­
hívja a vigalmi bizottság. A műsor pont 8 
és fél órakor kezdődik. Belépőjegyen ára: 
oldalszék és I—VJ. sorban 4 korona, a 
többi 3 korona. — Erkélyen számozott hely 
2 korona. Jegyek előre válthatók Neumann 
könyvkereskedésében és este a pénztárnál. 
Fclülfizetéseket köszönettel fogadunk és hir- 
lapilag nyugtázunk.

A vigalmi bizottság: Dr. Vámos Béláné, 
elnök Gálosi Soma titkár Brack Ignácné 
Bárok Árminé Gálosi Sámáné Halász 
Sándorné Hercz Adolfné Hir-chbergGézáné 
Dr. Holló Józsefné Kinszky Józsefné Ná­
dor Ottóné Polgár Ignácné Szabados Zsig- 
mondné Dr. Szász Bertalanná Szauer Gyu- 
lánó Dr. Sebestény Miksáné Schmidl Ma- 
nónó Schmidl Zsigmondné Dr. Varadi Ja- 
kabné.

Műsor. 1. énekkar, a) Burger; Jelige 
b) ősi dallam, férfikarra átírta Burger La­
jos. c) Ei-uchnem, orosz g ilyarabok éneke.
2. Vendégj a rás. tarca irta s felolvassa : Gá­
losi Soma. 3 Ruwmszky Rafael operaé­
nekes: a) Puccini: nagy ária Toscából, b) 
Tosti: Verrei Moriri, 4. Weinberger Margit: 
Alba Nevis verseiből. 5 énekkar. Kul 
nidre, Makai Emil szövegével. A sóiul 
énekli Takáts Mihály hangversenyem-kus.
6. Hoffmann Elvira: dalok, Huszka—Har- 
sányi „Nemudonka“ c. operettjéből, zon­
gorán kiseri Dr. Váradi Jakabné. 7. 
Göndör Arnold : Kabaré dalok. 8. Hoffer 
Ilonka és Vajda István: Táncok 9. Ének­
kar : a) Naumburg: Szeu-seorim. b) ma­
gyar dalok. Az énekkart Burger Lajos 
karigazgató vezeti.

Mesedélután.

Hogy a téli szórakozásokból gyermekeink 
is kivegyék részüket : Barczán kőidre főgim­
náziumunk igazgatója felkérte Gaál Mózes drt 
az egész ország egyik legkedvesebb mese­
mondóját s legnépszerűbb és olvasottabb if­

júsági Íróját, hogy a vasárnapi nagy hang­
versenyre jövetelét egy mesedélután tartásá­
val kösse össse.

A jeles iró készséggel ajánlkozott a kérelem 
teljesítésére s igy február 1-én délután 3 óra­
kor a városházi nagyterem ritka kedves ün­
nepség s mulatság tanúja lesz.

Az igazgató a főgimnázium ifjúságán kívül 
meghívta a helybeli polgári leány s mindkét 
elemi iskola egész növendékseregét s ezúton 
hívja meg minndazokal, kik az ártatlan gyer­
meki lélek örömeiben gyönyörködni tudnak 

Belépődíj 20 fillér.
A megjelenő közönséget azonban ezúton 

is kérjük, hogy gyermekeink számára rendez­
vén a lelket nemesitő szórakozást, ne vegyék 
rossz néven, ha az ülőhelyeket most az egy­
szer ők foglalják el.

— A félév vége a főgimnáziumban. Az Ipoly­
sági m. kir. állami főgimnáziumban e hó 31-én 
végződik az 1913—14. tanév első fele. E napon 
osztják ki a tanulók szorgalmi eredményét feltüntető 
fél évi értesítőket.
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— A Patronázs-Egyeslilet körül. A fi­
atalkorúak bíróságáról szóló 1913. VII t.-c. 
ez év elejével életbelépett. E törvény az erköl­
csi romlás veszélyének kitett, vagy züllésnek 
indult fiatalkorúak szándékolt megmentése 
által a társadalom biztosságának oltalma. A 
fiatalkorúak bíróságának azonban ezen ol­
talmazásra irányuló zavartalan sikeres mű­
ködéséhez múlhatatlanul szükséges magának 
a társadalomnak is szeretetteljes közremű­
ködése, és a fiatalkorúak védelme körében 
az intézkedésre hivatott egyéb hatóságok­
nak (árvaszék, rendőrség, fiatalkorúak felü­
gyelő hatósága stb.) a fiatalkorúak bíróságá­
val harmonikus együttműködése is. Ezért az 
Ipolysági kir. törvényszék területén működő 
fiatalkorúak bíróságának működését támo­
gatni hivatott társadalmi feladatok ellátásá­
nak vagy züllésnek kitett, vagy züllésnek indult 
gyermekek és fiatalkorúak társadalmi védel­
mének (palronázs) biztosítása céljából szük­
ségesnek mutatkozó szervezkedés végett az 
Ipolysági kir törvényszéknél február hó 9-én 
délelőtt-fél 11 órakor értekezlet lesz. melyre 
Martinovich István kir. törvényszéki elnök 
az érdeklődőket meghívja Az értekezletre az 
igazságügyminiszter a szervezkedésben való 
közreműködés végett Bernolák Kálmán dr. bu­
dapesti főgimnáziumi tanárt jelölte ki.

— A Honfi Kaszinó uj helyisége. A Konti 
Kaszinó e hó 28-án a nagyszállóból a Lengyel-féle 
szállóba költözőt at, hol két csinos és kényelmes 
helyiségben egy játszószoba és egy olvasószoba áll 
a tagok rendelkezésére.

— A Hontmegyei Népbank közgyűlése
A Hontmegyei Népbank Részvénytársaság 
folyó hó 27 én délután fél 3 órakor az in­
tézet helyiségében Konkoly Thege Sándor 
elnöklete alatt tartotta meg tizedik évi ren­
des közgyűlését. Az elnök megnyitó beszé­
dében vázolta az intézet tiz éves múltját, és 
örömmel állapította meg azon tényt, hogy az 
intézet tiz év alatt a helyi pénz piac számot­
tevő tényezőjévé küzdötte fel magát, amit leg­
inkább bizonyít azon tény, hogy az intézet 
betétállománya kb. 2 millió, váltótárcája 2 
millió és jelzálog kölcsön állománya 1 mil­
lió koronát tesz ki, a 10 év alatt gyűjtött 
tartaléktőke pedig 260 ezer koronára tehető.
Az elnöki megnyitó után Kohn Márk dr. 
igazgató, az igazgatóság, Jagasich Sándor dr. 
pedig a felügyelő bizottság jelentését terjesz­
tette elő, amit a közgyűlés tudomásul vett 
és a szokásos felmentvényt megadta, A 
63186 korona 92 fillér tiszta nyereségből.
30 ezer korona az 1913. évi részvény szel­
vények beváltására; 30 ezer korona a tarta­
lék tőke gyarapítására fordittatott, 3186 kor.
92 fill, p.dig a folyó évre hozatott át. Az 
üzleti nyereségnek fenti módon való felosz­
tása jellemzi azon céltudatos politikát, amely 
lyel az igazgatóság lemondva a nagyobb 
osztalékról, minden áron igyekezik a tartalék 
tőke gyarapítására és ezzel az intézet minél 
nagyobbá és sz.lárdabbá tételére. Végül H rsch- 
berg Géza Szelei és Szauer Nándor 
Ipolysági lakosokat 1914. és 1915. évre az 
intézet igazgatósági tagjaivá választották meg

— A munkáspénztár gyűlése. Az Ipolysági kerü­
leti munkásbiztositó pénztár igazgatósága e hó 26-án 
Kdtser Sándor elnök elnöklete alatt rendes hav 
ülését tartotta, melyen az ujonan rendszeresített II 
oszt. kezelő tiszti állásra Jávor László eddigi napi-' 
díjast választották meg. A lemondás folytán megü­
resedett külellenöri állásra pedig pályáztot hirdet 
Az állás javadalmazása : 1100 korona fizetés. 360 
kor. lakbér, kiküldetésnél 6 korona napiüij, fuvar és 
vaiutköltség megtérítése Pályázni szándékozók kér­
vényeiket február 21-ig deli 12 őráig adják ba.

— Szinielöadás Vmikolán. A Vámosmikolaj 
Polgári Kör saját könyvtára gyarapítása céljából e 
lní 18-án a Bernáth-féle vendéglő termeiben mű­
kedvelői előadással egybekötött táncmulatságot tar­
tott. Színre került a „Betyár kendője" népszínmű 
melyet szép erkölcsi és anyagi sikerrel adtak elő.
A mulatságon felülfizetlek.' Huszár Tibor 6 kor,' 
Sümeg Ottó, Laki István 3—3 kor., Révész Ármin 
2 kor., Kap Hugó dr , Szkacsik György, Ozsvát Já-
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nos I-l kor, Rehák Vilmos, Riba 40—40 fillér, 
Veszelei Rezső, Bitter Imre 20—20 fill., összesen 
18 kor 20 fill. A felülfizelőknek ex úton is köszö­
netét mond a Polgári Kör.

— Vmikelai műkedvelők Ipolyságon. A
Vámosmikolai Polgári Kör falragaszokon 
hirdeti, hogy e hó 31-én Ipolyságon a 
nagyszállóban előadja Abonyi Lajos A 
betyár kendője cimü népszínművét, melyet 
Vmikolán e hó 18-án nagy sikerrel adtak 
elő. Derék vállalkozásuk azért is megér­
demli a mi közönségünk érdeklődését, mert 
a tiszta Jövedelem 25százalékát az Ipolysági 
főgimnázium létesítendő diákasztala javára 
ajánlották föl.

— Melyik a legtöbb mag? Ovik az 
a jó gazdasági mag, mely a gazdának min­
den tekintetben biztonsagot nyújt. Ilyen 
mag pedig köztudomás szerint a Maulhner- 
féle. Ha konyhakerti vagy virugmagot vá­
sárlunk vidéki ierakatokban, akkor c-ukis 
olyant fogadjunk el, melynek tasakjáu ott 
van a Mauthner név. Ha erre óvatosan 
ügyelünk, akkor nem lesz okunk rósz mi­
nőség és silány termés miatt panaszkodni.

— A Munkáspénztár hivatalos órái. Az Ipoly­
sági kér. munkásbiztositó pénztárnál febreár 15-től 
a hivatalos órák 8 órától 2 óráig tartanak, miről a 
pénztár tagjai ez utón érlesltletlnek

— Korpona detektívet kévén. A 
m. kir. belügyminiszter 1913. évi 41500. 
XIII. és illetve 1914. évi 14000. XIII. sz. 
a. kelt körrendeleté alapján a Korpona sz. 
kir. r. t. város rendőrségnél betöltendő 
polgári biztosi (detektív) állásra pályázatot 
nyit A kik ezen állásra pályázni óhajtanak 
szabályszerüleg felszerelt, sajátkezüleg irt 
s Korpona sz. kir. rt. város polgármesteri 
hivatalához címzett kérvényeiket f. évi 
tebiuár hó 25-ík napjáig nyújtsák be. Ezen, 
1400 korona évi fizetés 400 korona évi 
lakbérrel egybekötött állás f. évi március 
1 - én lesz elfoglalandó s az állás egy évi 
próbaidőhöz van kötve. A kinevezendő 
egyén, további intékedésig, a bűnügyi nyo­
mozásokon kívül rendőrkapitányságnál az 
irodai munkálatoknál segédkezni. íovúbbá 
a rendőrlegénységet oktatni s a rendőri 
őrszolgálatot ellenőrizni köteles. Pályázhat­
nak oly egyének, akik legalább a közép­
iskola 4 osztályát sikerrel elvégezték s ezen­
felül vagy a budapesti államroudőrségnél 
szervezett detektív vizsgáló bizotiság elölt 
a vizsgát sikerrel kiállott ik, vagy pedig a 
rendőri avagy ezzel rokon közszolgáiul terén 
legalább 5 évi működést igazolni tudnak.
A folyamodványhoz a születési és erkölcsi 
bizonyítvány is csatolandó.

«“ Legényvirtus E hó 18-án mulatság volt a baj- 
tai korcsmában, amelyen résztvelt Kormos Károly 
20 éves helembai legény is. A mulatság vége leié 
Kormos kijött a korcsmából, hogy hazafelé tartson 
Amint az ajtón kilépett, eléje ugrott egy Grausz 
nevű legénytársa és zsebkésével nyakon szúrta Kor­
most, kit most az esztergomi „Kolos" kórházban 
ápolnak Hogy Grausz miért követte el ezen merény­
let, arra Kormos nem tud semmi okot sem fel­
hozni.

Mágnás Elza honfi örökösei.A napila­
pok részletesen megírták a pesti félvilágban 
Mágnás Elza néven ismert, Turcsányi he­
lyesen lurcsan Emilia tragédiáját, kit tud­
valevőleg szakácsnője Kóbori Rózsa és an­
nak szerelője Nick Gusztáv megfojtottak.

Ismeretes a napilapok (részben ugyan 
kiszínezett) közleményeiből, hogy Schmidt 
Miksa a milliomos butorgyáros. a Duna- 
parton pazar lakást rendezett be Mágnás 
Liza részére, telerakta a saját gyárában 
készült legfinomabb bútorokkal, továbbá 
drága festményekkel, selyembrokát függö­
nyökkel, gyönyörű műtárgyakkal és emel­
lett ékszerekkel, aranynyal, ezüsttel, drá-

\
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A gyáros, akit ugylátszik nemesebb ér­
zelmek ,s fűztek a leányhoz, csupán egy 
finom kivitelű szekrényhez és két drága 
ékszerhez tart igényt, azt vitatván ügy­
vedje utján, hogy ezeket osak megtekm 
tésre adta at, egyebekben, ha megtudná­
nak egyezni, a hagyatékhoz tartozó összes 
vagyontárgyakat magához akarja váltani az 
örökösöktől és kiscelli kastélyában akarja 
újból berendezni a meggyilkolt emlékére 
ugyanazt a lakást. A gyáros gyengéd ér 
zelmeire vall az is, hogy nagyszabású te 
metest rendezett szeretőjének, na- v áldo­
zattal egy uj temetőt nyittatott ^ meg a 
kiscelli ut mentén és állítólag kápolnát is 
emeltet a sir fölé.

Érdekes az örökösök egymás ti küzdelme 
a hagyatékért.

Turosányi Emilia 32 év előtt, Hontbese- 
nyódön született és alsózsetnberi illetőségű 
volt, az apját Túrosán Istvánnak hitták. 
Ennek a furcsán Istvánnak két felesége 
volt. Az első : Köteles Julianna. Ebből a 
házasságból „született Túrosán János, aki 
most Döme házán lakik és Túrosán EmiJia 
meggyilkolásáig földhözragadt szegény em- 
ber voit továbbá ilj. Túrosán István, aki 
relsobakán halt el, három kiskorút hagy­
ván maga után: Józsefet, Istvánt és Má­
riát.

Öiegebb furcsán István Köteles Julianna 
halala után ieleségül vette Zvara Máriát 
akivel még 12 évig élt együtt és ebből a 
második hág isságból' születtek Emilia a 
későbbi Mágnás Elza, Kálmán és Pál.

Öregebb Túrosán István halála után 
Zvara Mária mint özvegy asszony egy 
Mihály nevű jelenleg 19 éves törvényte­
len fiúnak adott életet, majd később egy 
rrernmor János nevű férfihez ment fele­
ségül és e házasságból is szármázott egy 
János nevű fiú. A második férj is kidőlt 
és az özvegy ezután Misovicz Jánoshoz 
ment Léván ieleségül.

furcsán Emília jóidéig Léván volt cse­
led, ma jd Pestre ment szolgálni, ahol fők­
ről-fokra sülyedt, vagyis — emelkedett, 
miglen a milliomos gyáros szeretője lett.

Az atyafiságot osak anyjával, édes test­
véréivé! és Mihály nevű féltestvéré vei tar­
totta fenn, de atyjának első házasságából 
való féltestvéreit nem is ismerte és ezek 
sem tudlak az ő létezéséről.

A fent említett 3 kiskora Turcsan-gye- 
rek anyja, Kurucz Erzsébet, ilj. Túrosán 
István halála után férjhez ment egy Zaj- 
csek Antal nevű szegény molnárlegény­
hez Berneoére. Amikor a lapok Turosányi 
Emília meggyilkolását hozták, Z ijesek 
-Antalné Holló József dr. Ipolysági ügyvéd­
hez fordult, aki kinyomozta, hogy a kis­
korúaknak Felsőbakán elhalt atyja Tur­
osányi Emíliának féltestvóre volt és ez 
alapon őket a hagyaték Vs. része, mintegy 
30000 korona illeti meg.

furcsán Emilia anyja és testvérei nem 
ismerik ugyan el a kiskornak igényét, de 
ezen igény kétségtelen. Vármegyénk árva­
széke is megindította a kiskorúak érdeké­
ben a hivatalos eljárást, és a vagyon lel­
tározásánál Pestvármegve főügyésze által 
képviseltette magát.

U
- A lövöldözés vége. Tankovics János rikócz: 

legény fivére Tankovics Józseffel egy kocsin részt 
vettek egy lakodalmi menetben. Tankovics János 
régi falusi szokás szerint puskájából lövési telt, a 
fagyos földről visszapattanó golyó fivére Tankovics 
József tomporába hatolt és veszedelmes sebet ejlelt 
rajta. Sebével az Ipolysági közkórházi.a szállították, 
1,01 su|y°s műtétnek kell magát alávetnie

„Vfli fn ”Uatol{ véd*,me. A Kontvármo- 
M.OI Állat- es madárvedft Egyesület falra-
é.demUJ|n köyelkezö niegszivlelésre e demes korelemmel fordul lmjaihoz s a 
közönséghez:

»Ho.nvánnegyei Állat- és madár védő 
Laycsu et a zord időjárás beálltával tag­
jaihoz es a müveit közönséghez nzzafa 
keresse! fordul,hogy ko-Huzött jóakarattal 
hassanak oda_ es ahol lehet, igyekezzenek 
befolyásukat es rábeszélő tehetségüket ór-
í—ho.-y a kocsisok szekeresek a 
lovakkal kiméi.-tesen bánjanak, hogy 

g.vos idő beálltával a lovakat megfelelő 
ties vasahtssal lássák el, hogy az álldo­
gáló igasallalokat takarják le, hogy a ház­
őrző kutyák házikóit szalma-a lóimnál vaÁy 
takaróval szereljék fel és hogy az éhező 
us didergő madaraknak ocsut, uupralorgó- 
vag>’, tök magot és némi z.-irad.'kot nyújt­
sanak. J J

— Tűz Kispeszeken e hó 25-én éjjel Veisz Kál­
mán és Benő uradalmi istállója kigyuladt, 17 drb. 
tinó és 4 ökör összeégett, nagy nehezen 13 diabot 
kiszabadítottak,

A guzdaközönség szives tudo­
máséivá hozom, hogy Hufherr Schrantz és 
Giayton Shuttleworth gépgyárának képvi­
seletet elvállaltam. Szük-églet, esetén ké­
rem külön ajánlatom bekérni alkatrészek 
kisebb gazdasági gépeket állandóan rak­
táron tartok. Használt gépeket becserélek 
Uercgeiler Jvtw Ljtolysiiij.

irodalom és zene

J2 A Vas*rn"pi Újság január 25-iki
tá l özlfn'q CZ',°,8 képek Viil,ozatos soroza- 
vi/rehn t‘Szen lslvan dreadnought fiumei 
v zrebocsatasárol os gróf Tisza István zág-
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S/óm, \ ’ budai Eltöröli fürdők képei- 
^cpirodalmi olvasmányok : Színi Gyula
vurse 8Hnü roí-Jényo, Oláh Gábor
Aladár s-zid0hz A a-Mr novel|ája, Sehöpflin 
őrS P nlbáz! CZ,kko- E^yéb közlemények 
hxh. rvikVVlei!n EJe a réz képe és nekro­
vó? tón kk a . '^öregebb magyar huszár- 
... ’lkep, a ,JaPuni vulkán-katasztrófáról sa

sál - kft tél'3 U ru V:ltoE- Irodalom és művészet,
•; ' J-Uck, stb — A Vasárnapi Uj<ág elő- 
i/etos1 ara negyedévre öt korona, tilág-
;1, ar egyÜU rhat k,JI'ülla> Megrendel-

(Budm^t Tv'lé' ÜJSllg ^ 'adóhivatalában 
(Budapest, IV ., Egyetem-ucza 4.sz.) U^van- 
t inegrend.ühető a Képes Néplap, a leg- 
hosobb újság a magyar nép számara, f 1- 
évre két korona 40 fillér.

'.) Az LTNAg legutóbb megjelent szá­
mánál; bori tékán Nagy Endre megint konferál. Ott 
látható a c.mképen, az ő jellegzetes gesztusaival 
a színpadon, a függöny előtt mintha konferálna. 
Benn, a népszerű kép3» hetilap szövegrészében 
gyönyörű felvételek mutatják be Blahánét legú­
jabb szerepeljen, az első magyar Dreadnought 
vízre bocsátásának ünnepét, a tusnádi fürdő égé- 
1,dt’ Mart n°vicli megtalált sírját a párisi mer/ny 
,Ctet' a kirá|y,mk '“»vét viselő 2. porosz gárda- 
ez ednek Becsben tisztelgett küldöttségét s a hét 
egyeb aktuálisait. Nagyobb cikkek s a képek 
egé.-z sorozata ismertetik Budavár k,nőseit, me­
lyek most külön múzeumba kerülnek, a művészet 
os 'port ulaUlj hőseit lél örömeit sib A kedveit 
mellékletek közül az asszonyok és gyermekek jut- 
"ilk Vbben 14 8Zf*újban gazdag aratáshoz. A szép 
I' odaírni részben Molnár Ferenc, Bellái Jenő és 
Gábor Andor tréfái mellett Nagy Endre, Nagy
Luj;JS’ Jóh Dániel Révész Béla és pályanyertes 
regényének folytatásával Berkes Imre szerepel

(*) Oh, szép ifjúságom ! Benedek Elek 
uj regényé,te,: czime, mely most újévkor 

dlllt a do Pajtás-ban s maris a 
maga reszero hódította az ifjú oivasókö- 
r'-onseget, ele m-g a szülőket is. a kikélve- 
zettel olvassák gyermekeikkel együtt a ki- 
"nio író ifjúságából vett történetei, kedves 
székelyföldi alakjaival és jeleneteivel. Sebők 
/-igmo.id és Benedek Elek kepes gyér- ' 
niekbipjaba ezen kívül még szép verseket 
nlak Ábrányi Emil és Elek nagtapó, ebe- 
szelesi bzabone Nogáll Janka, Sebők Zsig- 
morid folytatja Az arany czipő czimii pom­
pás regenyet, Szász lnnél in érdekes angliai 
történetet irt, Budnyánszky Gyula kedves 
vigjHteka befejeződik, Altai Margit a japán 
43 elekekről mond el érdekes dolgukat Fa- 
ram» Géza kedves képet rajzolt, Kh’erdt 
Maigit bajos mesét mond, Zsiga b .esi mu- 
1 álságos mókát, A rejtvényei, szerkesztői 
üzenetek egészítik ki a szám gazdag tar­
talmát. s

A Jó Pajtást a Frnnkliu-'ársulat adja 
ki; előiizetósi ára negyedévre 2 korona 50

HjnDavos,Arosa,Meran, 
Arco sfb.bena
ininf reg bevall szer állandóan van használat ban. 
flranyiag rövid idő albff enyhifi és megszünfefi 
a légzőszervek betegségeit

fzletes.étvégyger j'esztő és különös 
JO hatást gyakorol a közérzésre

FvrH'rsvnCredeá csomegotásben “--Korért ktpha/d minden gyógyszerárban

K
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fillér, fél óvro 5 korona, egész évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 fillér Előfizeté­
seket elfogad és mutatvány számok at küld 
a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, VI., 
Egyetem-uuza 4.

' í;,v«ralisa " : ’ ' ■
*• •. x". •? • •" x" v- ■ I ' *, Gj

17A prima %V, ■ 295 ■ - 'r,

ifirtfisaroki
ksucsuk sarkok ;. a^v) ■■• •• ; . ■

királya Ng1 ., A J v„
• -xv

V',:>v • 1 x 'v i"y- A v > 4
(r"Á Jtfr <í

'*$zmt

> #
ratüíkivül olssé, mert kaocsiik&éi kéMiilL

(*) A Szent István dreadnough vizrebocsátá-
sáról közöl négy jól sikerült fotográfiát a harminc- 
ötödik évfolyamát járó Ország-Világ legújabb száma. 
Néhány jól sikerült fakszimile a Nemzeti Színház 
megalapításának fontos dokumentumait mutatja. 
Egyebb érdekes és részben igen aktuális képek : A 
Pomernnai tengerpart veszedelme (2 kép), Sarait 
Bernhardt mint a becsültrend lovagja, A szentbernáti 
kolostor. Általános sztrájk a Fokföldön, A Szent Pé- 
ter-templom belseje, A svájci Sankt Moritz télen, A 
tangó, Téli tájkép, A német császár családi körében 
Istálló a hö alatt, Fejedelmi ajándék stb. Egy sereg

arckép meg divatkép egészíti ki az e heti Ország- 
Világ illusztratativ tartalmát. A zenekedvelők gyö­
nyörűségére a Nemtudomka meg a kis király egy- 
egy pompás dalát kö/.li e lap. A lap irodalmi résiébe 
regényeket elbeszéléseket, kritikai cikkeket és ver­
seket írtak a szerkesztőkön Várad! Antal Fáik Zsig- 
mond dr.-on kivtil: Bende János, Farkas Béla, Kiss 
Ferenc, Torkos Béla, Ziffer Hugó. Kitünően szer­
kesztett rovatok ezenfelül : Szinhiz. Művészét, Iro­
dalom, Hírek, Zene, Sport stb. Mutatványszámot in­
gyen küld a kiadóhivatal (Budapest, V. kér , Hold­
utca 7) ahová az előfizetési pénz beküldhető. A lap 
ára félévre 8 kor. Minden uj előfizető is díjtalanul 
és portómentesen megkapja az Ország-Világ Al - 
machot, ezt a pompás két kötéses diszmüvet, mely 
száz Író és művész munkáját foglalja magában.

Ipolysági piaci árak
Január 27.
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Búza 
Rozs 
Árpa
Zab ................
Tengeri
Burgonya métermázsa 
Lúd (kilónként) — — 1 50 — —
Tyuk (páronként)... — 4 40 — —
Csibe (páronként)— — 3 70 — —
Tojás 1 drb. ... — 10 — —
Marhahús 1 klgr.... — 1 60 1 80
Borjúhús 1 klgr.... ... 2 — 2 24
Sertéshús 1 klgr— — 1 60
Juh hús 1 klgr.— ... — -

AZ ELSŐ

RÉSZVÉNY SERFÖZÖDE
TAVASZI SÖRÉT

mely a külföldi Salvator 
sört van hivatva pótolni

1914. február hó 1-én 
hozza forgalomba.

Kimérés csak addig, 
mig a készlet tart.

Palackokban a palacksör- 
osztály szállítja a tavaszi 
=| részvénysört. O

TE1.EFONSZÁM :
Budapesten 56- 58.

— Vidéken kapható: —
sörraktárosainknál minden nagyobb 
sss vidéki városban, *s

rendkívül (artis kiválóan ruganyos formája ideáll#

MEGHÍVÓ.

,V „^1 5sí í %zi<lelíi r IT5a Ui81 • óU $>f‘1TL7Äto»• Hészvénytársaság44

VII. É V I R E N D ív 8 KÖZGYŰLÉSÉT
1914. évi február hó 16-án délután 2 órakor az intézet tanácstermében fogja megtartani, melyre a tisz­

telt részvényesek ezennel meghivatnak*)

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
2. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai a felügyelő-bizottság jelentésével; a mérleg megállapitása ;

a nyeremény felosztása és felmentvény iránti határozat hozatal.
3. A felügyelő-bizottság választása az alapszabályok VII. fej. 69. §-a értelmében.
4. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása.
5. A választmány választása az alapszabályok VIII. fej. 74. § a értelmében.
6. Egyéb előterjesztések feletti határozat hozatal.
Bát, 1914. január hó 27-én.

flz igazgatóság.

*) Megjegyzés. Az alapszabályok 51. §-a értelmében mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen rósztvenni óhajtanak 
felkéretnek, hogy nevükre szóló részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbb a gyűlés megkezdéséig, akár az 
intézet — akár a Lévai Takarékpénztárnál letéteményezzék, melyről letéti jegyeket nyernek.
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Tegyen Ön egy gerietet! 
„CARNEVAL“
+

 — (törvényileg védve)— „1__
A LÉTEZŐ LEGJOBB |" 

jHYGIEN'.KUS GUMI KÜLÖNLEGESSÉG 
> Jótállás minden darabért

j Ára tucatonkint eredeti csomagolásban 6 K 

Kapható a központban:
BÜCHLER GYULÁNÁL
WIEN, VII, KAISERSTRASSE 109 

Képes magyar árjegyzék ingyen (zárt 
borítékban 20 fillér bélyeg ellenében). 
Viszontelárusitóknak magas jutalék.

9-15

Elismert legjobb motorok !|

m
Eredeti KÖRTlNü

álló- és fekvő­
rendszer

Szivógáz és benzinmotorok.
Benzin és nyersolajos cséplő- 
garniturák, magánjáróval is.

Meglepő újdonság! Meglepő újdonság! «

Nyersoíajmotorok
gyújtófej, vizbefecskendezés 

és kompresszor nélkül.

Gellért Ignácz és Tsa
mérnöki iroda

Budapest, V.. Koniry-utca 4.
Saját érdekében kérjen ajánlatot!

Jő házból való fiú
nagyobb vidéki nyomdába

felvétetik.
Cim a Itiadöliivívtall>an.

Szupcrfosíftit, tlioinacisa- 
laL, chilisalétrom szárí­
tott marliatrá<rya, Icdlisó 
és egyéb mütríSg'yákat jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart
Berczeller Jenő, Ipolyság.

MONTI LAPOK

A ViLAGíiiilU
ES LEGÚJABB RHMDSZEitü I NYERSOLAJ- J *

^ MOTOROK fej 1
y

és azoK alkatrészei Kizárólag
czégnél 
Kaphatók

BUDAPEST. VI. PQDMANICZKY-UTCZA 17. i 
-------------  Telefon 12-76. -------------

ÁNYOS IMRE
Legkisebb nyersolajszuKséglet 1 Jutányos áralí 1

Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek!
Kérjen díjtalan felvilágosítást 6* Ingyen árjegyzéket. o

mrnmáuíÉimt Hátim I ■ jÜÉHÉr I

THIERRY -A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

[ICH DIEN 1 

Aüein echter Balsamj .rui der Schutzengel ApoNieSr des
I A.Thierry in Pregrada

bei Rohftsth - Sauerbrunn

Utóié rlieteilen Imtiisu Unió- és íiH-llbélegíségt-kiiél. « nyliili 
ii Italiirusl, iiicgszüliieli a IVi.j.lalmat uko/.<i köhögést Toiok- 
gyiilbulast. rekedtséget, és gége bajok at, megszűnteit, valimiinl lázi, kü­
lönösen jó hatású gyomorgörcs és koiikn ellen. Gyógy bal lisu aranyér 
és alt,esti btiiitalmnkn.il, tisztit ja u veséket, éivíEygerjes. lei, elősegíti 
az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, odvas foguk, szájbiizndl va­
lamint az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, megszünteti a 
száj vagy gyomortól eredő bűzt Jó hatású pántlikagilsztánal Meggyó­
gyít minden sebet, sebhelyt, orbánozel, láztól eredő hólyagot, kelést 
szemölcsöt, égési svIh-Iívi. iiK-glagyoll lesi részeli Vl, vart és kiütést, 
Piilhautalmak ellen kitin ö Imiasu. Minden háznál különösen influenza 

kolera vagy más- járványoknál kéznél legyen.
írjunk : Thierry A. Orangyal-győgytárának 

Pregrad t, Politisch mellett.
12 kis vagy.6 dupla 1 nagy specialüveg 560 korona.

.*. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény ! .•

BBS

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.
Megakadályoz s megszűnt- t vén: érgezési. fájdalmas operációkat leggyak­
rabban fclo.-lmro-so lesz, Használatos gyere agyas iiőkt.éi fájó emlők, tej- 
rneginditás. rekedés, emlőkeményedés ellen. Oihánc, feltört lábak, sebek, 
dagadt végtagok, esniitsz.n, fekélyek, ütés szúrás, lövés, vágás vagy zu- 
zodás által okozott sebeknél kitömi gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint : üveg, szdka, por, sóiét, tüske sth kinövések, kárbanku 
lus, képződmények, vala int iáit ellen, féreg, rethadái , körömgyülés, hó­
lyag, égési sebeit, hosszú betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkcié- 
seknél, fül folyásnál, valamint k ipái II ás eset én csecs cmf,ki cl sth. k tűnő tuti ám.
2 iégelyára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
Hu 'a pesten kapható: Tttrlilc J rtzwef gyógy tárái lm n, valamint az ország 'eetölih • yógyszer- 
tárában. Nagyban: Tliiillmnyvr és S<-ilz. Jeoeliitieislov V«<í<Iai. Itadaiiovil* ÍVstv,

drogueriéklian Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:
Thierry A. gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett.

wmimmi® vagsaeammm

Bútort vásárlók figyelmébe!
ROTH REZSŐ müasztalos modern lakberendező

1 1 jpe»it .
IíiiTily ti. szitui.

Ajánlom raktáron levő kész bútorai mat.Tervek vagyis megrende­
lések, rajzok után is igen pontosan, száraz elsőrendű 
anyagból, jótállás mellett készítettnek. Ipolyságon már egy 
példány esetleg megtekinthető a kiadóban megtudható cim 
alatt. Újpesti Ipartestületi szövetkezetnél bútoraim állandóan

kiállítva találhatók.
I

m

GR A N 
HO T EI eSpLHHHDG =NAGY­

SZÁLLÓI) A
a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben Rózsadomb parkos (tövében) A modern technika leg­

újabb vivmányinak alkalmazásával telje en ujonan epult

BUDAPEST.
111. ZSIGMOND-U. 38-40

Telefon 130- oo5,
6 percnyire a nyuga*! és déli 

vasút pályaudvaroktól,

hat emeletes szálloda
pazarlénnyel ÓRA ovnhával R6*butor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg viz £|S(jranqU Étterem ÉS RávÉháZ.
SS 250 szobával. .»*»*. °!TE.„ «.„..,1 PA,, », „IKS1.
Penzió rendszer is. Kereskedelmi utazók és flrd»z6k- 
nek Igen alkalmas. A xonatokhoz saját au ójáratok,

vi'lamos közlekedés minden irányban "Air^c,t II fogást kér'" PALLA1 MIKSA, íuUp
- polgári árak, - Url és nöl fodrász a házban II fogas! ser j

* v »
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N T I L IJ O K január 31

P<s3Q7^rfiirHn Budapesten. Nyáy VddaZdI lUIUU é5 téij gyógyhelr
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfü uO, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatnak az összes 
renmatikus- és idegbántalrnaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
jVó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság

Ragályok
ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert 
vörheny, kanyaró typhus, himlő és egyéb ra­
gályos betegségek télen fokozottabb erővel 
lépnek fel mint más évszakokban. miért is 
szükséges,hogy minden háztartásban egy meg­
bízható fertőtlenilő szer kéznél legyen. A je­
lenkor legmegbízhatóbb fertötlenitö-szcre a

szagtalan, nem mérgező, olcsó és erode i üve­
gekben 80 filterért minden gyógyszertárban 
és drogériában kipható. H.i ár i gvors és biz­
tos, miért is az összes orvosok betegágyak fer­
tőt enitésre antiseplikus kötözéseknél (sebekre 
és daganatokra), kéz-és arcmosásra és ragá­
lyok elhárítására, nőknek altesti irigáciúra 
stb. mindenkor aján jak.

u ISFüRM
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finom, gyenge pipere szappan 1°|„ iysoformot 
tartalmaz és antiseplikus hatású. Alkalmazha­
tó a legkényesebb bőrre, még csecsemőknél 
is; szépíti, megpuhilja és'illatossá t szi a bőrt 
Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárójag ezen 
szappant fogja használni. Darabja 1 korona

Jj 7 s o I o r m
erősen antiseplikus hatású szájvíz Szájbüzt 
rögtön és nyomtalanul eltüntet i>a fogakat 
konzerválja. Használandó tov bbá orvosi uta­
sítás szerint torökiobnál, gcgebánlalmaknál t's 
nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp ele­
gendő egy fél pohár vízre. Eredeti üvegje 
1 kor. 60 fill.

Az összes lysoform készítmények kaphatók 
minden gyógyszertárban-, drogét iában. Kívá­
natra bárkinek ingyen es bérmentve meg­
küldjük az ,,Egészség és fertőtlenítés** 
cimii érdekes kör.yvet.

Ahol lysoform nem volna kapható, oda 
közvetlenül is küldünk 6 kor. előzetes be­
küldés esetén 3 üveg Iysoformot, 2 darab szap­
pant és 1 üveg szájvizei.

Dr. teleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

219. 1914. szám.
Pályázati hirdetmény.

A m. kir. belügyminisster ur 1913. évi 
41500. XIII. és illetve 1914. évi 14000. 
XIII. sz. a. kelt körrendeleté alapján, a 
Korpona sz. kir. r t. város rendőrségénél 
betöltendő polgári biztosi (detectiv) állásra 
pályázatot nyitok s felhívom mindazokat; 
a kik ezen állásra pályázni óhajtanak 
hogy szabályszerüleg felszerelt, saját kéz il­
leg irt s Korpona sz. kir. rt. város pol­
gármesteri hivatalához címzett kérvényei­
ket hozzám f. évi február hó 25-ik napjáig 
nyújtsák be

Ezen, 1400 korona évi fizetés és 400 
korona évi lakbérrel egybekötött állás f. 
évi március 1-én lesz elfoglalandó s az 

állás egy évi próbaidőhöz van kötve.
A kinevezendő egyén, további intézke­

désig, a bűnügyi nyomozásokon kívül a ren­
dőrkapitányságnál az irodai munkálatoknál 
segédkezni, továbbá a rendőrlegénységet 
oktatni s a rendőri őrszolgálatot ellenőrizni 
köteles.

Pályázhatnak oly egyének, akik leg­
alább a középiskola 4 osztályát sikerrel 
elvégezték s ezenfelül vagy' a budapesti 
állam rendőrségnél szervezett detektív vizs 
gáló bizottság előtt a vizsgát sikerrel ki ál­
lottak, vagy pedig a rendőri avagy ezzel

rokon közszolgálat terén legalább 5 évi 
működést igazolni tudnak. A folyamodvány­
hoz a születési és erkölcsi bizonyítvány 
is csatolandó.

Korponán, 1914. évi január hó 26-án.
Jeszenszky

rendőrkapitány.

Bíró ,aj os irm nkái :

Gloria és más novellák ... 1 90 K.
A háború ((Irámaváz/at) ... —’60 „
A sajló . ... ... —'40 „
Szolgák országa (legény) . —.60 „
A császár és más férfiak —’40 „
Kis drámák ... ... . _ ... —’40 „
Sárga liliom ... ... ... .... 3’— „
zl jövő országulján ... ... ’20 „
Elbeszélések ... ... ... ... —'30 „

. -S&sébÉL iUbfe-

Molnár Ferenc mii nkái :

A liliom ........ .
,i farkas

1 Az ördög ... ...
I

Pesti erkölcsök
Gyerekek
A doktor ur _
A ferencvárosi angyal 

(Hellai— Molnár)

2 50
3 — 
2 50

—’60 
-’30 
— .60

■30

K.

Kapható: A „HONT! LA FŐK“ kiadóhivatalában 
Neu mannái, Ipol y sá go n.

gr ~wm i ww

Őszibaraczkfát,

vadonezot, 
akáczcsemetét,
mindenféle
gyümölcsfa

I us szőlővesszőt ^lm ,
S igen olcsón ad Unghváry László^

I faiskolája CZ£gled«Tessék árjegyzéket

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.
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